

村民挖出大量骨骸 权威专家参与鉴定

# 这里究竟隐藏着怎样一段悲壮的历史?



一处骨骸发现地



挖掘出来的帽徽、纽扣和众多锈迹斑斑的子弹壳



专家鉴定骨骸



抗日战争阵亡将士纪念碑

■文/记者 刘斌云 童志辉 摄/记者 范方斌

因为等待一份鉴定报告,这两天,对于汪建庆来说,日子过得特别慢。

这份鉴定,事关三位抗日烈士身份的真实性,有望透过历史的迷雾,揭开一段悲壮的历史。而出具鉴定报告的,是原公安部物证鉴定中心主任法医、中国人民公安大学教授张继宗,以及浙江迪安司法鉴定中心。

## 建在庙里的抗日战争阵亡将士墓

在萧山瓜沥镇沿塘村,化成禅寺由来已久,建寺至今已有700多年历史,几经废圮又得以重建。作为本村村民,55岁的汪建庆便是这座寺庙的原负责人。

据史料记载,民国二十九年(1940),因130多位将士掘寺顽强抵抗,遭日军血腥屠杀,寺院也被日军炮火夷为平地。这段历史,在寺内立着的一块石碑上有迹可循。

记者跟随汪建庆走向一座偏殿,打开后门,只见后院里耸立着三座坟茔,坟前立着墓碑,中间的那块墓碑上赫然写着:“抗日战争阵亡将士纪念碑”!

“纪念碑立于2003年,那其实是一座合葬墓。”汪建庆介绍,20世纪末,一众发

起人开始商量筹资重建化成禅寺。在清理废墟、挖地基的时候,发现了大量骨骸,还有些军人遗物。人们把这些散乱的遗骨遗物聚拢在一起,建造了这座抗日战争阵亡将士墓。

不仅如此,离将士墓不远的往生堂,还有一张“佛力超荐抗日战争阵亡将士往生莲位”。不经意间,化成禅寺也成了供奉抗战将士灵位的庙堂。“每年清明节前三天、冬至日后三天,我们都会做法事,让抗战阵亡将士的牌位共同享受香火和顶礼膜拜。”

说话间,汪建庆还拿出一袋珍贵物品,里面有帽徽、纽扣,以及众多锈迹斑斑的子弹壳。这些具有历史意义的物证,除了少部分是村民捡到送来,更多是挖掘时现场发现的。

## 权威专家参与鉴定骨骸

10月中旬,在寺庙东北角的围墙外、村内河边的一棵大树底下,又有村民在劳作时挖出大量骨骸。为了证实这些骨骸的来源,村民将其收集起来送到了化成禅寺,并希望找权威专家来鉴定一下。“如果真是抗日将士遗骸,我们应该建一座公墓来缅怀他们。”

通过萧山抗战纪念馆,汪建庆辗转联

系到了张继宗教授。前两天,听闻事情的前因后果,张教授被村民们的情怀所打动,欣然从北京飞来萧山,同时带来了浙江迪安司法鉴定中心的三名法医。

作为我国著名法医人类学家,张继宗创建了中国人骨骸、性别、身高鉴定的多种方法,并在全国进行推广,培养了大批掌握法医人类学鉴定技术的基层法医,曾多次参与重大案件的法医人类学鉴定工作,包括118重庆空难、国航韩国釜山空难、甘肃无名颅骨案等。尤其在颅骨容貌鉴定方面,其造诣很深,主持了赵尚志烈士遗骨鉴定、历史人物黄飞鸿照片鉴定等。

制定了细致、严密的工作方案后,以张继宗为组长的专家团队开始分工合作。他们在化成禅寺搭好工作台,从清洗骨骸到归类整理,再到拍照留证,整个工作有条不紊,花费了大半天时间,最终将三具骨骸清理鉴定完毕。

“从现场鉴定情况来看,符合人体结构特征,且部分骨骸有被烧焦的痕迹。”张继宗表示,根据搜集到的相关物证材料,还需进一步分析研究,待结果出来后出具书面鉴定报告。

结果究竟如何?汪建庆和村民们在耐心等待,届时我们将继续跟踪报道,揭开鉴定报告背后的那段历史。

## 学习党的二十大精神 新塘这场机关例会别开生面

本报讯(记者 周子青 通讯员 颜鸿杰)“青年强,则国家强……”10月31日上午,新塘街道党工委书记於东明带头背诵了党的二十大精神(片段),一场别开生面的机关例会就此拉开序幕。

会上,街道第一批班子领导、中层干部以及村社书记,现场进行二十大报告(片段)的背诵,准确把握报告中的新观念、新论点和新思想,以新思路、新理念推进学习、宣传、贯彻工作,掀起了全体干部学习党的二十大精神热潮。

“通过对报告原文进行逐字深入的学习背诵,进一步加深了理解与认识。”澉湖村党委书记蒋烈锋表示,党的二十大报告中第一句话提的就是乡村振兴、共同富裕,作为澉湖村的书记,将切实做到先学一步、示范带头,把大会精神落实到实际的工作中,带动村民们一起学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神。

神,以学促思、以思促干,全力做好乡村振兴文章,推动实现共同富裕。

读得越细,才能悟得越深。党的二十大精神(片段)第一时间组织20余位基层社区工作者,开展党的二十大精神学习交流,畅谈学习党的二十大精神的心得体会。以多形式、多途径强化学习,通过学习原文、畅谈体会等不同阶段,层层递进,推动学习往深里走、往实里走、往心里走。

接下来,新塘将充分利用各级各类宣传文化阵地和资源,精心组织创新多样的宣讲活动,采取群众喜闻乐见的形式,深入村社、企业、校园等场所进行全方位、多角度的宣传教育,不断加大宣传的力度、广度与深度,持续营造全社会学习宣传党的二十大精神的良好氛围,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

## 北干开出全区首张油烟排放超标罚单

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 杜黎炜 楼丹瑜)近日,针对辖区内一家超标排放油烟的餐饮店,北干街道综合行政执法队敢于亮剑,开出了全区首张油烟排放超标罚单。

自“蓝天保卫战”打响以来,北干街道全面贯彻习近平生态文明思想,严格落实《大气污染防治法》,在辖区内持续开展餐饮油烟污染专项整治,不定期对餐饮商家开展整治“回头看”行动。日前,北干街道综合行政执法队队员对辖区内一家面店进行例行油烟检查,并委托第三方专业检测机构对该店的餐饮油烟排放情况进行检测。

勘查过程中,该店后厨始终维持正

常运行,三个灶台中有一个用于烧制面条。执法队员发现,后厨油烟经集烟罩收集后通过烟道至顶楼,但顶楼两台净化器的指示灯不亮、电流无度数,无法正常过滤油烟,存在显著超标风险,执法人员随即开展进一步勘查。根据检测机构出具检测报告显示,该店面厨房油烟废气排放口油烟检测浓度超过《饮食业油烟排放标准(试行)》(GB18483-2001)标准限值要求,系违法行为。执法人员要求当事人立即停止超标排放油烟的违规行为,并接受调查处理。

下一步,北干街道综合行政执法队将继续以问题导向、实现重点突破,用扎实的举措打好、打赢蓝天保卫战。

## 益农农村电商联合工会成立

本报讯(首席记者 童志辉 通讯员 丁峰)近日,益农农村电商联合工会成立暨第一次代表大会顺利召开。全镇农村电商群体24名正式代表参会,各村社工会干部列席参加。

2021年,益农镇众力、镇龙殿、五六二、东联、久联、民围等6个村被评为浙江省电子商务示范村,今年各村配套的服务站正积极申报中。为更好地维护农村电商劳动者的合法权益,构建和谐劳动关系,益农农村电商联合工会借此成立。这意味着镇辖区电子商务、快递、物流等农村电商相关劳动者有了其

同的新“家”。

大会依照日程安排,圆满完成各项议程,选举产生益农农村电商联合工会第一届委员会委员及经费审查委员会委员。

接下来,益农农村电商联合工会将坚持党的全面领导,充分发挥工会组织作用,切实加强自身建设、履行工作职责,根据行业特点探索适合行业发展的工作方式方法,保障电商行业的健康发展、维护广大职工合法权益、实现电商企业与员工互利共赢,为全行业工作者提供一个提升技能、依法维权的平台。

## 跟暗区说“再见” 改造后这些路段路灯明亮又节能

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 萧综斌)夜幕降临华灯初上,行走在山阴路上,最近不少细心的市民发现道路照明比之前亮堂了许多。包括山阴路(金地天逸段)在内,最近,区综合行政执法局市政绿化养护保障中心对辖区内03省道(亚太路—市心路段)、商城河路等3条道路开展亮化提升改造工作,对原有灯具进行了更新替换。

“上述三条道路原有的灯具由于使用时间较长,存在光衰等问题,导致夜间照明效果不佳,市民夜间出行存在安全隐患。”市政绿化养护保障中心的工作人员介绍。经过此次提亮改造,如今,三条道路119盏路灯已全部更换成LED灯具,在满足城区道路照明度要求的基础上,发光效率也显著提升,为节能减碳做出积极贡献。

在提升改造主要道路路灯的同时,暗区增亮也是一项长期持久的工作。小区道路是暗区增亮的一部分。为进

一步提升老旧小区亮化水平,切实解决社区居民的照明需求,市政绿化养护保障中心对里横河小区、拱秀社区、广宁小区等老旧小区的路灯进行了新一轮提升改造。全新的LED路灯照亮了里横河小区弄堂、拱秀社区65幢西面通道和广宁小区西出口等地,让大家告别夜间出行“两眼一抹黑”的不便。

此外,市政绿化养护保障中心还对南明江社区的路灯电缆进行了“上改下”提升——将原先裸露在外的电缆埋入地下,使得电缆线路不再杂乱,提升了小区环境的美观度。同时,还对部分夜间昏暗的通道增设了7杆路灯,提高单元楼出入口的照明亮度。“有了路灯照明,即便晚上加班回来晚,走在通道内也安心多了。”居民张女士说。

据了解,今年以来,区市政绿化养护保障中心已对辖区内6个小区、3条道路进行了亮化提升改造,切实保障市民出行安全。

## 同兴村:织密除险保安的天罗地网

本报讯(通讯员 曹伟伟)近来,新街街道同兴村组织全村的党员干部、村民群众对村内出租私房、夜间饮食店、棋牌室和夜间作业企业进行全天候的消防安全检查、交通安全宣教、反诈宣传、119隐患排查和疫情日常检查,以确保辖区内社会的平安稳定。

同兴村地处104国道边上,由于临近的长山头村和新盛村征迁,使大批的外来人员涌入同兴村,成了新街外来人口和出租私房最多的村,全村治安形势严峻复杂。为此村党委全面分析社会治安现状,召开全村除险保安工作会、村民组长会、房东会议,动员有志村民加入到

全村除险保安巡查工作队伍中来。村里的动员令一响,村民积极响应。

与此同时,村里对警情高发的单位负责人进行约谈,落实整改,消除隐患。对重点场所落实村干部负责督查制。对每个村民小组落实连片干部、村民组长和网格员负责制,织密同兴村除险保安的安全网。

现在同兴村每天有两支除险保安工作队伍,队员们拿着手电筒,穿梭在村庄的每一个角落。村警务室24小时值守,确保村民有事在5分钟内到达处置,努力使全村除险保安取得更大的成效。

# “急事快议”新模式 “疑难杂症”终解决

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 赵佳瑜)最近,家住绿茵园社区新安园小区的居民在进出小区时发现:坏了3个月的小区人行道闸移门终于又能正常使用了。3个月前,居民在进入小区时不慎将移门撞破,因维修费用得不到妥善解决,导致人行道移门一直无法正常使用。绿茵园社区采用“急事快议”的议事协商模式,最终顺利推动了这一问题的解决。

急事快议,即对涉及居民和单位较多并且需要及时解决的问题,采取召开议事协商会议的形式,召集相关人员多方参与,共同协商。“议事协商的关键在于努力找到各方利益的平衡点,寻求‘最大公约数’。”社区工作人员介绍说。社区原有的圆桌会模式为一个月召开一次,需要按照“确定议题→通知召集→平等对话→民主决策→分解落实→组织督导”的流程开展。在初次介入该事时,社区工作人员了解到物业与当事人已进行过沟通,当事人

表示自己也受伤了,质疑移门设备的安全问题,因此不愿意出钱赔付。物业方表示小区物业费收取较低,没有闲余资金可供移门修复使用;业委会表示新安园小区属于老旧小区,无经营性收入,由业委会出资修复亦无可行性。至此,新安园小区移门的修复工作陷入僵局。但小区移门修复工作迫在眉睫,社区决定启动“急事快议”模式。由社区工作人员找到属地房管部门、派出所、街道平安办、设备建设方共同讨论解决方案。当天下午,在街道的帮助下确立了维修方案以及后续维修事项,推动了这一问题的圆满解决。

这是该社区首次运用“急事快议”议事协商模式解决问题。“有了这一成功经验,山阴小区停车难问题也有望加快解决。”绿茵园社区智慧安防小区工作负责人将新安园小区的成功经验应用于山阴小区。山阴小区由于小区老旧,内部空间狭小,沿街店铺较多,小区内部停车免费

等综合因素,导致小区居民停车困难。在近日召开的议事协商会上,社区工作人员再次召集建设方负责人以及山阴小区业委会成员共同商量解决办法。面对居民实际的迫切需求,智慧安防系统的建设方同意采用管理系统和收费系统两套系统共存模式。管理系统负责日常小区安防工作,收费系统则负责小区外车辆停入本小区的收费工作,以达到资源的合理利用。会后,相关人员一起前往山阴小区现场勘察,进行方案可行性研判以及细节调整、方案改进。目前,山阴小区的停车收费系统加装工作正在有序推进中。

接下来,绿茵园社区将不断丰富基层协商民主内涵,把难题“议一议”,民心“聚一聚”作为居民议事的核心,扩大社区协商平台,把居民反映强烈、迫切要求解决的实际困难问题和矛盾纠纷等作为协商主要内容,让更多的力量汇聚在小区治理之中,让群众成为小区治理的主角。

# 集中带量采购,让参保人更有“医”靠



自2019年12月25日我省正式开始实行集中带量采购工作以来,萧山区医保职能部门已实施国家、省、市组织的药品集中带量采购9批次,耗材集中带量采购5批次,全区共有263个药品、9个品类的耗材参加集中带量采购,截至目前,全区已节省采购费用约2.5亿元。

(一)什么是药品和耗材的集中带量采购?

药品和耗材的集中带量采购是采取量价挂钩、以量换价的方式,与药品和耗材生产企业进行谈判,在严格保证质量的前提下,以降低药品和高值医用耗材的虚高价格,减轻群众医药费用负担,提高医疗保障水平。

(二)集中带量采购的药品都有哪些

些品种?价格下降了多少?

药品主要包括慢性病用药(如降压药、降血糖药、降血脂药等)、呼吸系统用药、消化系统用药、精神类疾病用药、抗生素类、抗肿瘤类药物等。集采中选药品价格平均降幅达50%以上,其中阿托伐他汀钙片价格降幅达96%,阿卡波糖胶囊价格降幅达76%。

(三)集中带量采购的耗材都有哪些品种?价格下降了多少?

集中带量采购的耗材主要包括心脏支架、人工关节、冠脉介入球囊、人工晶体、起搏器、圈套器、微导管、一次性活检针、负压引流护创材料等9个品类。其中冠脉支架中选产品价格降幅平均为93%,从均价1.3万元降至700元左右;人工膝关节平均价格从3.5万元下降至7000元左右,人工膝关节平均价格从3.2万元下降至5000元左右。

(四)集中带量采购降价力度这么大,有质量保障吗?

有。国家各部门采取了多项监管

措施来保障所参加集中带量采购的药品和耗材的质量:一是建立严格的人围标准,将质量作为参加带量采购的前提;二是加强对中选产品全流程质量监管,提高抽检频次,加大对违法违规企业追责力度;三是与生产企业签订协议,明确中选企业是保障质量和供应的第一人,并建立企业库存和停产报告制度,动态了解企业生产情况,确保企业按照协议足量、及时供应。

(五)全区有哪些医保定点医院参加药品和耗材的集中带量采购?医保如何报销?

萧山区第一人民医院医共体、萧山区第三人民医院医共体、萧山区中医院医共体、浙江萧山医院医共体均参加药品和耗材的集中带量采购,参保人在区公立医疗机构和公立社区卫生服务中心就可以使用集采产品。

集采中选产品只是降低了价格,并不影响参保人本人的医保待遇,参保人使用集采中选产品,报销比例与现行医保政策一致。